

体坛焦点

备战世预赛十二强赛，明晚热身对阵菲律宾队——

国足攻击手期待大爆发

□ 本报记者 王磊

中国队与叙利亚队的世预赛十二强生死战即将在一周后的马六甲上演。为了模拟实战，里皮专门选择了与马六甲气候条件差不多的广州集训。6月7日19时35分，中国队将在天河体育场与菲律宾队进行一场热身赛。

菲律宾已非“吴下阿蒙”

在亚洲足球圈，1913年就建队的菲律宾队堪称“老油条”，但他们一直没有能拿得出手的战绩，就连最简单的亚洲杯预选赛，他们也没有一次突围成功。他们曾长时间世界排名第170名开外，2005年世界排名一度下滑到第191位。

菲律宾队与中国足球渊源颇深。菲律宾队历史上第一场国际比赛，对手就是当时的中华民国队。中华人民共和国成立后，中国各级国家队与菲律宾队交手8次，中国队保持全胜。最近两次交锋，中国队均获大胜：1996年亚洲杯预选赛，中国队7:0击败对手，郝海东上演帽子戏法；2000年亚洲杯预选赛，中国队8:0大胜对手，宿茂臻独中五元。

虽然菲律宾队实力不如中国队，但并不意味着他们就是任人宰割的“鱼腩”。近年来，菲律宾队开启“归化”模式，比如河南建业外援哈维尔·帕蒂尼奥就是其中一员，此外，还有埃瑟里奇、施罗克、峰岸光、杨哈斯本德等混血球员加盟。

从2010年客场2:0击败越南队开始，菲律宾队逐渐成长为一支东南亚强队。2014年，前美国队长托马斯·杜里执教球队后，菲律宾队战绩越来越好：2014年，菲律宾队获得亚冠挑战者杯冠军；同年，菲律宾队打入东南亚杯半决赛；2015年，菲律宾队杀入世界杯预选赛四十强赛。

提及“四十强赛”，中国队还要好好感谢菲律宾队的“无私援助”。2016年3月，只剩出线外线希望的中国队，除了自己要战胜卡塔尔队之外，还要满足5个条件中的3个，才能完成出线，其中就包括菲律宾队需要击败朝鲜队。结果菲律宾队在1:2落后的情况下，连入两球，最终3:2逆转朝鲜队，“帮助”中国队成功杀入“十二强赛”。

里皮要帮攻击手找感觉

中国队选择现世界排名只有第126位的菲律宾队热身，很多人都会不解，因为菲律宾队无论是打法上还是世界排名上，都与叙利亚队有着较大差别。那么中国队为何会选择菲律宾队呢？里皮希望通过打实力较弱的菲律宾队，演练球队的进攻套路，同时帮助进攻球员找回进球感觉。

在之前的7场“十二强赛”的比赛中，中国队进攻乏力，只打进3球。里皮上任之后的3场比赛，中国队只打进1球。而与叙利亚队的生死战，中国队要想获胜，必须多进球。因此，在本次中国队的集训名单中，多了一些新的进攻手，比如广州恒大队的于汉超、广州富力队的肖智等人。

其中，肖智和于汉超的人选，尤为引人注目。在富力队中，肖智作为中锋，很好地起到战术支点作用，本赛季肖智的3个进球，全部利用高空球打进。鉴于张玉宁在维特斯近来打不上比赛的情况下，里皮很有可能选择尝试肖智来打单箭头。于汉超的状态同样不俗，双线作战情况下，已经为恒大打入四球。边路突破犀利、传中精准的于汉超如果能够首发，可以带动整个边路的进攻。

当然，这场比赛还有一个看点，那就是上海上港队威八面的武磊，能否改变国家队疲软的状态。进入2017年后，武磊在中超、亚冠双线打入11球，助攻7球，但是在国家队已经遭遇一年多的进球荒，这一场面对实力稍弱的菲律宾队，武磊能找回国家队的射门靴吗？



6月5日，在德国杜塞尔多夫举行的2017年世乒赛男单决赛中，中国选手马龙以4:3战胜队友樊振东，获得冠军。图为马龙庆祝。

□新华社发



NBA总决赛：勇士再胜骑士

北京时间6月5日，在2016-2017赛季NBA总决赛第二场比赛中，勇士队主场以132:113战胜骑士队，总比分2:0领先。目前勇士队本赛季季后赛战绩是完美的14胜0负。图为勇士队球员杜兰特（左）封盖骑士队球员詹姆斯的上篮。

勇士队全面开花，杜兰特贡献33分、13个篮板和6次助攻，库里取下32分、10个篮板和11次助攻的三双，克·汤普森三分球7投4中得到22分，格林贡献12分、6个篮板和6次助攻。骑士队方面，詹姆斯贡献29分、11个篮板和14次助攻，乐福贡献27分，欧文入账19分和7次助攻，特·汤普森只得到8分，JR史密斯更是一分未得。

奇幻动作片《神奇女侠》强势登顶北美周末票房榜

据新华社洛杉矶6月4日电 奇幻动作片《神奇女侠》本周周末开画3天在北美吸金超过1亿美元，强势登顶北美周末票房榜。

这部根据漫画改编的影片由女导演帕蒂·詹金斯执导，是好莱坞少有的由女性导演执导的大片，制作发行成本高达近1.5亿美元，而首周末3天超过1亿美元的靓丽票房也使得该片成为女导演在北美电影市场取得的最佳首周末票房。此前的女导演最佳首周末票房纪录是2015年由萨姆·泰勒-约翰逊执导的《五十度灰》所取得的8500万美元。

电视剧《复合大师》下月首播

□记者 陈巨慧 报道  
本报讯 由贾乃亮、王晓晨、代乐乐主演的电视剧《复合大师》，将于7月登陆浙江卫视首播，并将同步在爱奇艺播出。

为了讲好分分合合的都市故事，《复合大师》以单元剧的形式，呈现多达七种形态各异的情感状态：陈巨慧、王晓晨、代乐乐三位主演的“红玫瑰与白玫瑰”戏份外，李茂和谢楠的明星情侣为爱隐忍；闫妮和“尔豪”陈鑫夫妻反目，最终与英伦小鲜肉跨国相爱；陈赫饰演的时尚设计师与王帅帅饰演的拜金女分而又合；王姬和毕彦君以“准分手”的方式度过中年危机……每一个故事单元曲折幽深，可谓“猜着了这开头，但猜不中这结局”。

电视剧《英雄烈》正进行后期制作 斯琴高娃饰演大气母亲

□记者 陈巨慧 报道  
本报讯 记者从出品方获悉，年代传奇剧《英雄烈》目前正在紧张进行后期制作。该剧以雨雨腥风的乱世中国为背景，讲述了侠肝义胆的主人公梁天赐（于晓光饰）在经历国仇与家恨的重重变故与历练中，逐渐成长为抗战民族英雄的传奇故事。

剧中，斯琴高娃扮演的梁母，是一位外柔内刚的大气母亲。家境突变后，梁母助长子东山再起，重振梁家记业，也默默支持着儿子保家卫国的革命事业，最后为不拖累儿子收复失土，身为人质的她毅然决然与儿媳惠子一起从城墙跳下。斯琴高娃表示，母亲都是一样的，但每一个母亲都有自己独特的魅力。

《封神三部曲》，能否再造精品？

娱乐观察

□ 本报记者 陈巨慧 实习生 崔文琪

如果说《西游记》是中国神魔题材的第一IP，那《封神演义》无疑可以排第二。从上世纪80年代起，封神题材的影视作品至今已有近十个版本。日前，电影《封神三部曲》正式启动，封神神话将全新演绎。

傅艺伟版《封神榜》令人难忘

提到《封神演义》，很多人首先会想到1990年傅艺伟版本的电视剧《封神榜》。该剧由郭信玲执导，傅艺伟、蓝天野、汤镇宗、达奇、张晓明、徐娅等主演。作为封神题材的经典之作，该剧在服装、神怪造型上都开风气之先，演员的演绎也给观众留下难以磨灭的印象。

特别是蓝天野出演的姜子牙，虽毫厘之差但仙风道骨，非常符合原著中对姜子牙的描述。傅艺伟出演的苏妲己外表清纯，但内心险恶，举手投足间都是妩媚妖娆，把纣王宠妃的青春貌美、风华绝代、狠毒残忍演绎得淋漓尽致。在那个年代，电视剧《封神榜》的出现让观众眼前一亮，哪吒驾驭风火轮、杨戬开天眼、姜子牙封神等画面成为很多人记忆中的经典片段。

用优质电影推广中国文化

重拍扎堆但佳作难寻

尽管1990年版电视剧《封神榜》被视为经典，但它并非封神题材影视改编的开山之作。此前，1981年、1986年，香港TVB和台湾华视就曾相继拍摄过同名电视剧。这两部剧的播出，似乎并没有引起太大的波澜，但为1990年版《封神榜》的拍摄提供了参考。

1990年版电视剧《封神榜》大获成功之后，封神题材大热。2001年，香港TVB重拍《封神榜》，由陈浩民、叶璇、温碧霞联袂主演，这一版本对剧情的改动较大，延续了一贯的无厘头风格。

此后，封神题材影视剧更是接连不断：2006年由范冰冰、马景涛、周杰、刘德凯、唐国强等主演的电视剧《封神榜之凤鸣岐山》，2009年由林心如、刘德凯、黄维德、吕良伟等主演的电视剧《封神榜之武王伐纣》，2014年由陈键锋、张馨予等出演的电视剧《封神英雄榜》，2015年由陈键锋、李依晓等主演的电视剧《封神英雄》，以及2016年由李连杰、范冰冰、黄晓明、杨颖、古天乐、梁家辉、向佐、许晴等出演的电影《封神传奇》。虽每一部阵容都堪称豪华，但口碑却一般般，有的甚至被划为雷剧雷片行列，未能再续1990年版《封神榜》的辉煌。

连载

无论怎样，皆当润砾成珠——

此心未歇最关情

□ 梁晓声

29 我帮哥哥洗了澡，陪他吃了饭，与他在宾馆住了一夜。哥哥以为他从此自由了。而我只能说实话：现在还不行，但我一定尽快将你接到北京去！一返回北京，我动用轻易不敢用的存款，在北京郊区买了房子。简装装修，添置家具。半年后，我将哥哥接到了北京，并动员邻家的一个弟弟“二小”一块儿来了。“二小”也是返城知青，常年无稳定工作，稳定住处。由他来照顾哥哥，我给他开一份工资，可谓一举两得。他对哥哥很有感情，由他来替我照顾哥哥，我放心。于是哥哥的人生，终于接近是一种人生了。那三年里，哥哥生活得挺幸福，“二小”也挺知足，他们居然都渐渐胖了。我每星期去看他们，一块儿做饭、吃饭、散步、下棋，有时还一块儿唱歌……却好景不长，“二小”回哈尔滨探望他自己的哥哥及妹妹，某日不慎从高处跌下，不幸身亡。这噩耗使我伤心了好多天，我只好向单位请了假，亲自去看哥哥。我对哥哥说：哥，二小不能回来照顾你了，他成家了……哥哥愣怔良久，竟说：好事。他也该成家了，咱们应该祝贺他，你寄一份礼物给他吧。我说：照办。但是，看来你又得住院了。哥哥说：我明白。

家立业了，我自己是绝不会结婚的……他看着我苦笑。原来哥哥也有过和我一样的想法！我心里一疼，黯然无语，呆望着他，像呆望着另一个自己的化身。哥哥起身将塑料盒扔进垃圾筒，复坐下后，看着一只猫反问：“你跟我说的什么事，也是童话吧？”“什么事？”我的心还在疼着。“就是，你保证过的，退休了要把我接出去，和我一起生活……”想来，那一种保证，已是六七年前的事了。不料哥哥他始终记着。听他的话，也显然一直在盼着。哥哥已老得很丑了。头发几乎掉光了，牙也不剩几颗了，背驼了，走路极慢了，比许多六十八九岁的人老多了。而他当年，可是一个一身书卷气，儒雅清秀的青年，从高中到大学，追求他的女生多多。我心又是一疼。我早已能淡定地正视自己的老了，对哥哥的迅速老去，却是不怎么容易接受的，甚至有几分惶恐，惶惶，正如当年从心理上排斥父亲和母亲无可奈何地老去一样。“你忘了吗？”哥哥又问，也目光迟滞地望着我。我赶紧说：“没忘，哥你还要再耐心等上两三年……”“我有耐心。”他信赖地笑了，话说得极自信。随后，眼望向远处。



53 年轻的，年老的中国人，都有亡国的痛恨和惊惶。一旁的归云听得身子发冷，愁闷地抱紧双臂。一切安逸，都是暂时的，走得又快，而明天，怎么都望不出光明来。怎么八月的天，就弥漫了那么多的阴霾？上海的八月火辣辣地来了，刚离了黄梅雨季，太阳凶悍起来，把柏油路反复烘烤，烤得人都快要站不住了。人们都在逃离。长年居住在市区北面的人们是流离的第一批。陆续有部队开进去布防，他们都心知不妙，便匆匆举家南迁，颠沛着拥入租界。这样南面的人不免也慌了。杜家也沉浸在满城的惶恐中，而唯一让他们生出希望的是袁经理那所静安寺路上的戏院终于在这天装修完毕。戏院起名“宝盒”。江太中说：“看看，天唱京剧，咱们袁经理的宝盒唱越剧，借借大佬的光。待开业后再联系联系唱片公司，给小角儿们灌录几张唱片，往报纸上炒一炒！”杜班主连连日忧心战战，问：“万一起什么事怎么办？前些时日听说我们的官兵在虹桥机场毙了一个日本兵，不知后来怎么样了？最近虹口一带正在布防哪！”“咱们两手准备，依袁经理的意思，大上海要打仗也逃不进租界，到底是洋人的面子。顶多乱几个月，到头来大伙还

见证乱世温暖 回望人间真情——

三七年夏至

□ 未冉

杜班主“哼”一声：“专门乘人之危！”庆姑却说：“这年头兵荒马乱，谁不多替自己想一些？”她问：“越来越乱了，我们不是出去避避？”杜班主一叹：“避到哪里？到处都乱，我们能去哪里？普天之下，也不见有个安全的地方。”归云和凤怔住，停了手中的活儿，抬头，都能看出对方眼中凝聚了很久的不安。这不安，在每个人的心头悬着，不上不下。每个人都是身不由己地在等待，等待所有人都能预料到的最坏的结果。最坏的结果是由展风下午带回来的，他回家同父亲话别。“八仙桥开枪了！”他的豪气起来了，摩拳擦掌，跃跃欲试，“我和徐五福八点就去报到，准备向前线输送物资，王老板通知要密切配合市里的义勇军和警备区的部队——”杜班主点点头，望着儿子，他是欣慰的，也是不舍的，但是他说：“好，好好干，好好教训一下小鬼子。”这一刻等太久，终于不必再等，多年的心惊胆战，变成此时的心奔涌。他们都不想再躲了。有人冲进来，死死抱住了展风。“疯了，你们爷俩都疯了。”是庆姑，她歇斯底里了，“你给我乖乖待在家里。”